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平成１８年２月 定例教育委員会 会議録 

 

平成１７年度塩尻市教育委員会２月定例会が、平成１８年２月２２日、 

午前９時３０分、塩尻市役所北庁舎に招集された。 

 

会 議 日 程 

１ 開 会 

２ 前回会議録の承認 

３ 教育長報告 

  報告第１号  ３月の行事予定等について 

  報告第２号  後援・共催について 

４ 議事 

  議事第１号  教育委員会関係条例及び規則等の改正について 

  議事第２号  平成１８年度予算について 

  議事第３号  平成１８年度小中学校給食費について 

 

５ その他 

  その他第１号  「産学公民人づくりフォーラム」について 

６ 閉 会 

 

○ 出席委員 

委員長 百 瀬 哲 夫 委員長職務代理者 百 瀬 道 能 

委員 丸 山 典 子 委員 岡 本 た ま 

教育長 藤 村  徹   

      

○ 説明のため出席した者  

こども教育部長 赤 羽  修 こども教育部次長 丸 山  保 

こども課長 酒 井 正 文 保育指導担当課長 大 野 田 や す 子 

家庭教育室長 樋 口 千 代 子 生涯学習部長 武 居 和 雄 

生涯学習部次長 神 戸  保 社会教育課長 白 木  進 

平出博物館長 小 林 康 男 短歌館館長 山 崎 千 尋 

スポーツ振興課長 竹 原 次 男 男女共同参画課長 山 田 昭 文 

人権推進室長 青 木 弘 貴 文化会館館長 北 沢 久 男 

文化会館副館長 川 手 て る 子   

○ 事務局出席者 

教育企画担当課長 小 島 賢 司 教育総務課長補佐 鳥 羽 嘉 彦 
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１  開 会 

百瀬教育委員長 

それでは定刻の少し前ですが、岡本委員から少し遅れると連絡をいただいており

ますので、２月の定例教育委員会を開会します。よろしくお願いします。 

 

２ 前回会議録の署名 

百瀬委員長 

それでは次第に従いまして進めてまいりたいと思います。次第の２番、前回会議

録の承認について事務局からお願いします。 

小島担当課長 

  前回、１月２２日に開催された定例会の会議録について、本日配布させていただ

きました。遅くなりまして恐縮です。署名は、３月の定例会の際にお願いいたしま

す。 

百瀬委員長 

次回３月の定例委員会で承認をお願いしたいとのことですがよろしゅうございま

すか。 

委 員 

異議なし。 

百瀬委員長 

はい。それでは来月の定例会でお願いいたします。 

 

３  教育長報告 

百瀬委員長 

それでは、３番に入ります。 

教育長から総括的な報告をお願いします。 

藤村教育長 

 おはようございます。 

学校もいよいよ卒業式が間近になり、年度のまとめにたいへんに忙しい状況だと

思います。そのような中で学校にある問題が、保護者と学校で十分話し合いが出来

ない状態の中で、県の方にメールが飛んでいく状況があります。先生方もこの時期

により忙しい対応が求められ、残念に思います。もう少し保護者と学校が話し合い、

意思の疎通が出来ないものかと感じております。問題の内容は、後で教育委員さん

にお話ししたいと思います。 

職場の活性化によって市民の信頼を得るため、先日の部課長会議で「明るい職場

づくり推進活動ワークショップ」を提案いただき、ワークショップがスタートしま

す。ワークショップは、教育委員会事務局を横断した年齢順の６人くらいのグルー

プを編成し、日頃の勤務はどうか、心構えなどいろんな事について互いに腹を出し

合って意見交換がされます。そのなかから明るい職場をつくり、ひいては市民の信
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頼を得る事につながると思います。 

先日、自治新聞だったと思いますが、このような言葉が出ていました。「梅早春を

開く」というものです。私もこの言葉が好きで、よく卒業式の式辞に使わさせてい

ただきましたが、曹洞宗の開祖であります道元禅師の言葉です。普通は、「梅早春に

開く」で、梅は春になれば開く事が考え方ではないかと思いますが、道元は「梅早

春を開く」と言っております。春になったら梅の花が開くのではなく、梅の花が咲

くから春が開かれると、厳しい逆境を乗り越えて早春をつれてくると言っています。

市民の信頼を得るには、人ごとではなく自分から信頼を得る努力が必要だとの意味

にも通じると思います。この言葉に続き「雪に和して香わし」という言葉が続いて

います。梅というものは、早春に咲きますので花が開いてから雪をかぶることもあ

ります。花びらに雪の冷たさがしみこむごとに梅の花の香りが高くなる、香わしく

なるといわれています。どんなに苦しくても責任を転嫁するのではなく、苦しさを

乗り越えてこそ香りが高くなる、想いも実現すると受け取れます。大変良い言葉だ

と思います。 

教育委員会の部課長さんを先頭に１日の朝掃除、雪かきに、範を示していただい

ています。若い職員のそれに触発され意識が変わってきているのではないかと思っ

ています。私としても大変にありがたいことだと考えており、感謝を申し上げたい

と思います。以上です。 

百瀬委員長 

ありがとうございました。 

○報告第１号 １月の行事予定について 

百瀬委員長 

それでは、引き続きまして報告第１号、３月の行事予定について、こども教育部

からお願いします。 

丸山次長 

（資料に基づき説明） 

  ・２日に教育委員、学校長、園長、館長の懇談会がある。初めて開催するが、委

員の出席をお願いしたい。 

・３月の主な予定としては、市議会が入っている。 

・１６、１７日は、中学校小学校の卒業式があり、日程をご案内するのでよろし

くお願いしたい。 

・２０日には、産学公民人づくりフォーラムを予定している。 

・次回の教育委員会は、事務局からお願いする。 

小島担当課長 

  ただいまもありましたが２２日が市議会の最終日であります。この後で、３月２

４日の金曜日にご都合が良ければお願いしたいと思います。なお、ご都合がかなわ

なければ３月２３日の午前中にお願いします。 

百瀬委員長 
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次に生涯学習部、お願いします。 

神戸次長 

（資料に基づき説明） 

  ・１日から５日まで小岩井秀鳳の日本画展が開催されるのでご覧いただきたい。 

 ・２３日には、文化振興事業団の役員会がある。 

百瀬委員長 

ありがとうございました。行事予定について、質疑等がございましたらお願いし

ます。 

丸山委員 

２日の保育園長さんとの懇談会は、レザンホールとありますがどちらになります

か。 

酒井課長 

  会場がとれず、ギャラリーで開催しますのでお願いします。 

百瀬委員長 

次回の定例教委の日程でございますが、３月２４日金曜日の午後、あるいは２３

日木曜日の午前中とのことですがいかがでしょうか。 

委 員 

どちらでも大丈夫です。２４日でお願いします。 

百瀬委員長 

それでは、２４日の午後、時間は何時ころとしますか。 

小島担当課長 

午後１時半からお願いします。 

百瀬委員長 

それでは、２４日の午後１時半でよろしゅうございますか。 

委 員 

異議なし。 

百瀬委員長 

それでは、報告第１号については、以上で終わりにしたいと思います。 

○報告第２号 共催後援について 

百瀬委員長 

報告第２号共催後援について、社会教育課からお願いいたします。 

白木課長 

（資料に基づき説明） 

  ・２件で、３月５日の市消防音楽隊コンサート、３月２０日の笠原学園書道展に

ついて、後援をお願いしたい。 

百瀬委員長 

はい。他の課はございますか。 

竹原課長 
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追加で資料を配付させていただきました。３月５日に子ども達のサッカーリーダ

ーを養成する講習会について、後援をお願いします。 

百瀬委員 

他にございますか。（なし） 

教育長からの総括的な話しを含めて委員さんからは、よろしいですか。（なし） 

 それでは、報告第２号については、終わりにしたいと思います。 

百瀬委員長 

ないようですので、次の議事に入ります。 

 

４ 議 事 

○議事第１号 教育委員会関係条例及び規則等の改正について 

百瀬委員長 

それでは、議事第１号教育委員会関係条例及び規則等の改正について、事務局か

ら説明をお願いします。 

丸山次長 

（資料に基づき説明） 

・ 教職員住宅の下水道接続に伴い、賃借料を１０％加算する。 

・ 対象住宅は、宗賀にあるアパート形式の８戸で、１１，７００円を１２，８

００円に改める。 

・ 下水道接続は、昨年１２月に工事が済み、２月の例規審査を経て３月から実

施するもの。 

百瀬委員長 

ありがとうございました。ただいまご説明いただきましたが、質疑等ございまし

たらお願いいたします。（なし） 

なければこの案件につきましては、改正として決定してよろしゅうございますか。 

委 員 

異議なし。 

百瀬委員長 

それでは、次に塩尻市平出遺跡公園条例について、説明をお願いします。 

小林館長 

（資料に基づき説明） 

・ 公園整備をしており、４月に一部オープンをするため、設置、管理等につい

て条例で定める。 

・ 公園整備は、最終的にはガイダンス棟、縄文の村、古代の農村が整備される。 

・ ４月からは、４，５００年くらい前の縄文の村として縦穴住居７棟を復元し、

３月に準備を終了する。 

・ 今回オープンするのは約１６，０００平方メートルで、最終的には平成２３

年までに約８ヘクタールが公園となる。 
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・ 公園の位置づけは、生涯学習、学校教育での活用、各時代の環境変化の学習、

市民の憩える場所、観光資源としたい。活動的には、年間メニューをつくり

実施したい。 

・ 第１条は、趣旨、第２条は、遺跡の保存、活用や位置を代表地番で定めるが、

入場料は無料とする考え。 

・ 禁止行為では、先ほどの目的用途以外の使用を禁止し、原状回復、損害賠償

を規定している。 

・ 条例以外に必要な事項は、教育委員会で定めることとしたが、ガイダンス棟

の完成に合わせ条例改正が見込まれるため、管理規則はその時点で定めたい。 

・ 関連で、オープンイベントを５月２８日日曜日に開催する。 

百瀬委員長 

ありがとうございました。ただいまご説明いただいた、平出遺跡公園条例につい

て、質疑等ございましたらお願いいたします。 

丸山委員 

小坂田公園もそうですが火を使って煮炊きをする場合もあると思いますが、用途

以外の使用と考えていいですか。「やらないだろう」という考え方が最近は、通らな

くなってきていると思いますがどうでしょうか。 

小林館長 

禁止行為の中に含めており、今年は職員の常駐場所がありませんが、１８年度に

ガイダンス棟が完成すれば職員が常駐して管理をしていきます。 

岡本委員 

先日、塩尻市身体障害者福祉協会の上條会長が福祉の懇談会で平出遺跡公園から

バリアフリーの説明を聴き、「普通は２階建ての建物にはエレベーターが付かないが

ちゃんと付いていた」と話しがありました。また、「公園内が広いので車椅子の方に

は、舗装道路が都合がよいが、芝生用の車椅子が準備される」とも聴きました。芝

生用の車椅子は、イメージがわきませんがどのような物か教えてください。 

小林館長 

当時の集落復元でありますので、遊歩道の舗装は避けていきたいと考えています。

芝生用の車椅子は、幅の広いワイドタイヤの車椅子で、ぬかるんでいたり、砂利っ

ぽいところも対応できます。公園の中はそのような車椅子を設置してご案内したい

と考えており、人的な対応を含め障害のある方も活用できる施設にしたいと思いま

す。 

百瀬委員長 

私からお聞きしますが、今まで平出遺跡を管理する条例や規則はありましたか。 

小林館長 

これまではありませんでした。市の普通財産として活用してきましたが、本格的

な整備により大規模な施設になるということで条例を設置するものです 

百瀬委員長 
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博物館の条例は、ありましたね。 

小林館長 

はい。 

百瀬委員長 

この条例の遺跡の範囲は、博物館の裏手の復元施設まで含まれますか。 

小林館長 

そこまでは、入っていないです。 

百瀬委員長 

平出の集落の北側の公園だけが条例の及ぶ範囲ということですか。 

小林館長 

そうです。 

百瀬委員長 

博物館の上の復元住居などの管理は、どのようになりますか。 

小林館長 

条例を設置せず、普通財産として管理しています。 

百瀬委員長 

遺跡公園には、博物館までは含まないということですね。 

小林館長 

はい。 

百瀬委員長 

ありがとうございました。ほかにはよろしいですか。 

岡本委員 

オープン後の職員の管理体制ですが、広い公園をどのような人員配置で管理して

いく計画ですか。 

小林館長 

ガイダンス棟が１８年度建設、１９年度オープンとなりますので、それまでは博

物館の職員が従来通りの対応をし、１９年４月からは職員配置を予定しています。 

百瀬委員長 

ほかにございますか。（なし） 

なければ、この内容で議会に提案することを教育委員会として了承したいと思い

ますが、よろしゅうございますか。 

委 員 

異議なし。 

百瀬委員長 

ありがとうございました。 

竹原課長 

追加で資料をお届けしましたが、条例２件をお願いします。 

百瀬委員長 
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はい、お願いします。 

竹原課長 

（資料に基づき説明） 

・体育施設条例の改正は、施設の一部廃止、利便性の向上で使用時間延長、年間

使用区分の新設をするもの。 

・ 市営庭球場は、スポーツ公園内の庭球コートに移設する。 

・ 利用時間は、現在の午後９時を照明のある施設は３０分間延長する。 

・ 各施設の年間利用を出来るよう、利用券を導入し利便向上を図る。 

・ 照明使用料は、時間延長に伴い改正するもので、施設使用料とは別に３０分

単位で料金をいただくもの。 

・ 年間使用料は、各施設が空いている場合、有効に使えるようにするもので、

年間使用料を設定している。 

・ 以前説明した中で、照明使用料を無料としたが、例規審査の中で公平負担か

ら３０分間でもいただくよう変更している。 

・ 都市公園条例は、体育施設の改正に合わせ改正するもの。 

百瀬委員長 

使用料の決定は、近隣市町村も参考にされ大変な作業であったと思います。 

質疑等ございましたらお願いいたします。 

丸山委員 

入場料無料と有料の場合の使用料の区分は、どのようになりますか。 

竹原課長 

施設への入場料を徴収する催しは、体育館でプロレレスをやる場合などで現在は

ほとんどありません。有料の場合は、使用料の額を変えています。 

百瀬委員長 

ほかにございましたらお願いいたします。（なし） 

なければ、体育施設関係の２件の条例案件について、議会に提案することで了承

していただけますか。 

委 員 

異議なし。 

百瀬委員長 

ありがとうございました。それでは、了承することとします。 

男女共同参画の関係をお願いします。 

山田課長 

（資料に基づき説明） 

・女性はつらつ活動事業補助金交付要綱の一部改正で、男女共同参画社会の形成

に資する事業へ拡大し改正するもの。 

百瀬委員長 

これは、教育委員会の議決事項でなく、報告事項でいいですね。 
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山田課長 

例規審査を経て告示になります。 

百瀬委員長 

はい。それでは、議事第１号を終わります。 

○議事第２号 要保護、準要保護児童の認定について 

百瀬委員長 

議事第２号、平成１８年度予算について、事務局から説明をお願いしますが、さ

きに重点事項として説明をいただいていますので、変更された点、新しい点につい

て簡潔にお願いします。こども教育部からお願いします。 

丸山次長 

（資料に基づき説明） 

・吉田ひまわり保育園建設事業については、１８年度事業として整備を予定した

が、国県の指導により１７年度予算で対応した方が有利とされ、国へ建設工事、

備品について申請している。太陽光発電のみ１８年度申請で対応することとし

た。建設工事は、３月中に契約することとし、２７日に補正予算即決、３月２

２日に建設工事契約議決を予定している。 

・キッズシェフ事業は、講演会を４月１７日に、公開授業を広丘小学校で９月２

２日に計画している。 

・３０人規模学級は、４人予定し、該当校は、東小学校４、６年、広丘・洗馬小

学校の５年となる。東小の６年、洗馬小の５年は、転入にともなう児童数の増

加によるもの。 

百瀬委員長 

質疑等ございましたらお願いします。 

百瀬職務代理 

耐震診断委託料ですが、前の資料には片丘南部保育園があり今回はありませんが、

どのような理由ですか。 

酒井課長 

片丘南部、北部保育園は、児童数から統合が予定されておりますので除いていま

す。 

百瀬職務代理 

統合は、いつ頃の予定ですか。 

酒井課長 

地元や保護者の調整がありますので、時期的には分かりません。 

百瀬職務代理 

危険性もあり、対象とした方が良いのではないかと思いますが、施設は大丈夫な

んですね。 

赤羽部長 

老朽化が進んでおり、統合後は解体する前提で検討しています。危険性はありま
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すが、診断して改築をいつしていくか、学校も同様に順次補強していきますので、

ローリング計画で対応することとしました。 

百瀬委員長 

今日か明日にも地震があれば確かに心配はありますね。 

百瀬職務代理 

わかりました。私立高校の補助は、市外通学の生徒も含め、学校割は、武蔵附属

でいいですね。 

赤羽部長 

そうです。 

百瀬委員長 

ほかにございますか。（なし）では次にこども課、お願いします。 

酒井課長 

（資料に基づき説明） 

・ 新年度の入所予定児童数は、１，８３０人を予定している。 

・ 片丘北部・南部、妙義・小曽部、楢川・贄川保育園は、児童数の減少に伴い

統合を進めていく。 

・ 給食調理業務は、新たに日の出・広丘西保育園の委託業者が決定した。 

・ 本年度から実施する「つくろう、ひろげようパパ友だちの輪」を継続する。 

・ 「子育てべんり帳」は、本年度ワーキンググループにより改訂した。 

・ 青少年育成事業として、「チルドレン・ミュージアム」を新たに実施する。 

百瀬委員長 

質疑等ございましたらお願いします。 

丸山委員 

児童館・児童クラブ運営諸費が増えていますが、どのような理由からですか。 

赤羽部長 

主なものは、大門児童館の新設を年度内に予定しておりこの運営費です。 

酒井課長 

大門児童館の運営費です。児童館は、未就園児童への活用を保育園と共に進めま

す。 

丸山委員 

児童館の運営協議委員をやっている関係で、子どもの安全や遊び場を考えたとき、

今の子どもの現状からは居場所として児童館が一番良いのではないかと考えていま

す。充実するためには、具体的にどのような施策があるのかと思いました。 

酒井課長 

児童館の建設には、県の補助金がありませんでしたが、知事の方針が変わり空き

教室での対応から施設整備の推進も考えられるようになりました。大門児童館も補

助は難しい状態でしたが、県内２個所の対象施設になりそうな状況です。ソフト事

業を充実し、地域として子育てをしていく方法を考えていきたいと思います。 
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岡本委員 

元気っ子応援事業ですが、発達相談の３１３万円の使われ方や、どのような事業

かお聞きしたいですが。 

酒井課長 

後ほどの家庭教育室からの説明でご確認ください。保育園、幼稚園を含め健診を

進め、小学校の中で活かしていきたいと考えています。 

百瀬委員長 

ほかはよろしいですか。（なし）それでは、家庭教育室から説明をお願いします。 

樋口室長 

（資料に基づき説明） 

・ 元気っ子応援事業の５歳児健診は、現在、駒ヶ根市のみで、健診プログラム

の開発を委託する。 

・ 健診を１９園で実施するため、臨床心理士の専門家の謝礼等が必要 

・ 家庭教育支援事業は、健診事業と合わせ家庭教育室が個別対応を行う。 

・ 市民啓発事業等は、前回の定例教育委員会で紹介された講師を招くことがで

きるか検討する。 

百瀬委員長 

質疑等ございましたらお願いします。（なし） 

それでは、社会教育課、短歌館を含め平出博物館までお願いします。 

山崎館長 

（資料に基づき説明） 

・ 短歌フォーラムは、２０回記念となるため、選者を３人から５人とし佐々木

幸綱、小島ゆかり両氏の謝礼が増額となっている。 

・ ８月２７日にプレイベントとしてＮＨＫと協力し実施する。内容は今後検討

する。 

白木課長 

（資料に基づき説明） 

・奈良井宿の修景事業は、予定した建物が減り予算額を少なくした。 

・平沢地区は、予算査定の中で減額したもの。 

小林館長 

（資料に基づき説明） 

・５月２８日から遺跡オープンイベントを実施する。 

・発掘事業は、平出遺跡の平安時代の村地点を進める。 

・遺跡公園にガイダンス棟を整備する。 

百瀬委員長 

ありがとうございました。質疑等ございましたらお願いします。（なし） 

はい。それでは、スポーツ振興課関係の説明をお願いします。 

神戸次長 
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（竹原課長に代わり、資料に基づき説明） 

・前回の説明とほとんど同じ内容 

・１８年度は、老朽化した施設の改修の他、体育館の耐震診断を行う。 

百瀬委員長 

ありがとうございました。スポーツ振興課関係で質疑等ございましたらお願いし

ます。（なし） 

はい。それでは、男女共同参画課、人権推進室、図書館関係の説明をお願いしま

す。 

山田課長 

（資料に基づき説明） 

・優しく女と男事業は、目先を変え、若い人への啓発を進めるため、勤青ホーム

利用者のセミナーを開催する。 

・啓発事業では、企業フォーラムを開催する。 

・補助金は、先ほどの要綱改正に関するもの。 

青木室長 

（資料に基づき説明） 

・同和関係団体補助金は、平成１８年度で最終とする。 

・集会所は、雨により玄関先が水浸しになるため排水の改修工事をする。 

神戸次長 

（資料に基づき説明） 

・地域の図書館サービスの充実のため、４分館の開館日を増加させる。 

百瀬委員長 

ありがとうございました。質疑等ございましたらお願いします。 

丸山委員 

ふれあいプラザの運営諸経費は、わずかな減少ですが講座が減ったものですか。

自分もお世話になり、「塩尻市ではたくさん講座が開かれてますね」といわれますが、

参加者の状況と受講者の選考基準がありましたらお聞かせください。 

山田課長 

講座の募集は、広報等で募集しますが人数的な制約があり、多い場合は抽選によ

って決めています。 

丸山委員 

以前は、資格取得の講座が多く、最近は趣味的な講座があるようですが、バラン

スを考えて開催していますか。 

山田課長 

ふれあいプラザの設立目的がありますので、趣味的な講座は少なくしています。

ビジネス、法律、パソコン講座などを通じて女性の福祉向上につながるよう心がけ

ています。 

百瀬委員長 
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ほかにございますか。 

百瀬職務代理 

こども科学探検団は、今年度も商工会議所と共に実施していますが、子ども達も

楽しくやっており来年も参加したいとの声があります。これからも商工会議所との

共催事業としていきますか。 

丸山次長 

これまでは、経済部の予算でしたがこども教育部の所管としたもので、運営方法

は、これまでと同様に商工会議所と共に実施していきます。 

百瀬職務代理 

本年度の予算額は、６０万円で商工会議所は１０万円の負担でしたが、来年度は

３０万円ずつで同額の予算となるわけですね。実施の主体が変わるのかとも思いま

したが。 

赤羽部長 

予算額は、ダウンしていますが主体は、これまでも商工会議所で対応されていま

す。教育委員会から負担金として支出し、運営部分は商工会議所にお願いしていく

予定です。 

百瀬職務代理 

わかりました。子どもの人数は２０人がちょうど良いと思いますが、応募が多い

ときはどうするか考えないといけませんね。 

赤羽部長 

今回は、たまたま３０人募集して２９人になりましたが、応募が多くなることも

考えら、選考がたいへんになることも予想されます。 

百瀬職務代理 

企業訪問の機会もありましたが、子ども達は手を触れたがってはらはらする事も

ありました。危険防止のためにも、２０人くらいの設定でお願いできたらと思いま

す。 

赤羽部長 

商工会議所とも調整し、職務代理にも相談しながら進めたいと思います。 

百瀬委員長 

ほかに全体を通してございましたらお願いします。 

丸山委員 

エネルギー問題も考えていかなければなりませんが、ひまわり保育園の発電設備

は、１０キロワットで保育園の電力がまかなえるものなのか、設備の経費との比較

ではどうでしょう。 

丸山次長 

工事費は、１２００万円かかりますので、発電した電力では絶対ペイできません。

現在も日の出保育園に設置され、余った電気は中部電力に売っていますが、だいた

い月平均７万円から８万円の電気料で売電料が１万円程度です。トータルでは、 
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１０パーセントほどの恩恵がある事になります。太陽光発電は、政策的に割り切っ

て考えないといけないと思います。ただ、設置費の半分の補助があります。 

丸山委員 

保育園の電力は、まかなえるわけではないんですね。 

丸山次長 

発電量が１０キロとありますが、最大値ですので曇り、雨のときを考えると実際

には低くなります。 

丸山委員 

もしまかなえるのであれば、冷房にも暖房に使えるかと思いました。 

丸山次長 

現在の発電効率からは、無理だと思います。 

百瀬委員長 

ほかございますか。（なし） 

なければこの案件については、議会に提出することになりますのでお願いします。 

○議事第３号 平成１８年度小中学校給食費について 

百瀬委員長 

次に議事第３号に入ります。平成１８年度小中学校給食費について、事務局から

ご説明をお願いします。 

丸山次長 

（資料に基づき説明） 

・ 本年度と同じ額により実施したい。 

・ 理由として、原材料の大幅な上昇が見込まれない、協働購入等の工夫をする。 

・ 牛乳については、配送コストの上昇があり、県へ値上げ要請がある。 

・ 大幅な値上げとなった場合は、その時点でご協議いただく場合がある。 

・ 一食当たりの平均価格では、若干予定額をオーバーしているが、全体の中で

対応する。 

・ 課題としては、検食を保管する必要があり、小規模校では少なくない負担と

なる。対応方法を研究していく。 

百瀬委員長 

質疑等ございましたらお願いします。 

私からですが、給食費は教育委員会で決定していいわけですか。 

丸山次長 

はい。毎年、お願いします。 

百瀬委員長 

食材も値上がりするなか栄養士さんも献立は、大変だと思いますが。 

丸山次長 

昨年までは、内訳も出しましたが、大丈夫かを確認しました。 

百瀬職務代理 
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牛乳の値上げが心配なところですね。 

丸山次長 

生産者への転嫁でなく運送コストですから。 

百瀬職務代理 

我々の会社でも製品を納めるコストがかかりますが単価に上乗せできず苦労しま

す。 

丸山次長 

パンの運搬賃は、教育費でみていますので予算で行政がみることになりかねず、

県の方向を注目しています。 

百瀬委員長 

給食費の値上げは、家庭へ説明することになると思いますが、給食委員会ではそ

のような予定をしていますか。 

丸山次長 

ＰＴＡの３月末の総会の中で、単価と徴収方法をお願いしています。上げる場合

は、教育委員会で決めますが保護者の意見も考慮することになります。 

藤村教育長 

食材が値上がりしていれば、給食費もお願いしやすいですが、これは判断が難し

いと思います。 

赤羽部長 

県の結論が早くでればよいと思います。少額の値上げでも対応しないと難しくな

ります。 

百瀬職務代理 

考えていかなければなりませんね。 

丸山委員 

先日、中学校の試食会にＰＴＡで行って来ましたが、値上げについてはすごく難

しいことだと思います。ただ親もわがままで、残滓を出さないようにクラス単位で

競争しているので、男の子は人の３倍も食べなければいけないとか、小学校１年生

は少ししか食べないのに６年生と同じ額なのはおかしいと声を聞きます。子ども達

が給食を楽しく食べていることと、家庭で給食の話ができていないため親の考えが

結構違っていることが気になります。いっぱい食べる子と全然食べない子がいたり、

実際に牛乳を飲めない子もいますので、牛乳は注ぎ分けたり、汁物があるときは牛

乳をやめるとか考えなければいけないですね。 

給食はとてもとてもおいしいですし、ご苦労いただいていることはわかりますが、

試食会に参加しなければ分からない状態です。学校では、保護者にもわかるような

情報をも配信したほうがよいですし、給食のバリエーションを工夫したり、実際に

子ども達がどのくらい牛乳を飲んでいるか調査も必要かと思います。 

丸山次長 

資料にアンケート集計結果があり、牛乳についても後ろの方にあります。献立は
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今後も検討していきますが、栄養士はカロリーや栄養計算のなかで牛乳を１本減ら

して他の食材でカバーすることはできないと言っています。牛乳アレルギーの子ど

もには、他の物で代替していますが、他の子どもには１本ずつ付けています。 

丸山委員 

今は、無理に食べさせることはしなくなりましたので、栄養士の先生は、カロリ

ーがまかなわれていると計算しますが、実際に子どもと食べている子といない子で

は本当に違っています。 

藤村教育長 

給食指導もしていますが、実際には難しい問題です。調理の手間も問題で、牛乳

も低学年では注ぎ分けは出来ないでしょうし、衛生管理もありなかなか難しい問題

があります。 

百瀬職務代理 

給食を一緒に食べてみましたが、先生は本当に大変ですね。そのような中では、

先生の対応もできないでしょうね。 

百瀬委員長 

これまでも議論されていますが、引き続き課題ということで受け止めていきたい

と思います。 

小中学校の給食費は、現時点では据え置きということですがよろしいですか。 

委 員 

異議なし。 

百瀬委員長 

それでは、議事については、以上で終了いたします。５番その他へ移ります。 

 

５ その他 

○その他第１号 産学公民人づくりフォーラムについて 

百瀬委員長 

その他第１号、産学公民人づくりフォーラムについて、事務局から説明をお願い

します。 

小島担当課長 

（資料に基づき説明） 

・ 開催名称は、フォーラム以外のものは、宣伝文句としてご理解願いたい。 

・ 開催日時は、パネラーの都合を優先している。 

・ 会場が大きく、集客のため、人づくりの中で進路選択の参考になるよう趣旨

を設定している。 

・ 子ども向けのイベントを同時に開催する。 

・ 基調講演はなく、パネラーの提言をいただけるよう構成した。 

・ パネルディスカッション及び提言は、事務局で検討したもので、開催趣旨に

合う内容でパネラーに依頼していく。 
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・ 参加希望者から事前に質問を受け付け会場で答えたい。 

・ テレビ松本から収録、報道の依頼がある。 

百瀬委員長 

ただいま説明いただきました内容に質疑等ございましたらお願いいたします。 

 私からお聞きしますが、予算の対応はどのようになりますか。 

赤羽部長 

教育委員会予算ではなく市の予算で対応します。 

百瀬委員長 

今年は、選挙の年で市民の皆さんの受け止めが心配ですが、そのような声はあり

ませんでしたか。 

小島担当課長 

後援団体の塩尻商工会議所からは、「市長選、知事選もあるなかでどうか」との声

もございました。開催内容が決定し、事務局と協議する中では「協力して人づくり

をすすめる趣旨に重きを置いて後援する」とのことでした。 

藤村教育長 

理事者会でも問題になりましたが、純粋な人づくりの面でとらえれば問題はない

と考えています。若者の働く意欲が企業、大学でも大きな課題になっていると受け

止めていただけると思います。 

丸山委員 

進路指導でもニートにふれている中学３年生には良い機会だと思います。ちょう

ど高校の合格発表の日ですが、日程的には変えられないでしょうか。 

赤羽部長 

それも考えましたが、このメンバーに集まっていただける日はここしかありませ

んでした。２４日も調整しましたが、最終的には２０日になりました。 

百瀬委員長 

これは、その他の中での報告事項として受け止めさせていただいてよろしいです

か。 

藤村教育長 

はい。そのようにお願いします。 

 

６ 閉 会 

百瀬委員長 

それでは、本日の議題は以上で終了しましたが、委員の皆さんからなにかござい

ますか。（なし）事務局からは、ございますか。 

小島担当課長 

ありません。 

百瀬委員長 

はい。それでは、以上を持ちまして２月の定例教育委員会を終了いたします。ど
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うもご苦労様でございました。 

○ 午後１１時２４分に閉会する。 

 

以上 
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